
Stadtrat 

 

 

Protokollauszug vom                                                      17.12.2025 
 

 

Stadtkanzlei: 

Bestimmung des Leiters Wahlen und Abstimmungen und dessen Stellvertreterin 

IDG-Status: öffentlich 

Beschluss-Nr.: 2025/1079 

 

 

Der Stadtrat hat beschlossen: 

 

1. Als Leiter Wahlen und Abstimmungen wird Luca Fasnacht, Leiter Kanzlei / Wahlen und Ab-

stimmungen, per 1. Januar 2026 bestimmt. 

 

2. Als Stellvertreterin des Leiters Wahlen und Abstimmungen wird Silvana Tschudi, stv. Leiterin 

Kanzlei / Wahlen und Abstimmungen, per 1. Januar 2026 bestimmt. 

 

3. Mitteilung an: Alle Departemente, Stadtkanzlei, Kommunikation Stadt Winterthur, Informatik-

dienst (rz.auftrag@win.ch), Stimmregisterbüro (ek.stimmregister@win.ch); Präsidien der politi-

schen Parteien der Stadt Winterthur, Kadermitglieder der Kreiswahlbüros. 

 

 

 Vor dem Stadtrat  

 Der Stadtschreiber: 

 

  

 A. Simon 
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Begründung: 

 

1. Ausgangslage 

Gemäss Artikel 7 Absatz 2 litera a der Vollzugsverordnung über die Wahlen und Abstimmungen 

bestimmt der Stadtrat eine städtische Angestellte als Leiterin oder einen städtischen Angestell-

ten als Leiter Wahlen und Abstimmungen und deren oder dessen Stellvertreterin oder Stellver-

treter. Die Leiterin oder der Leiter Wahlen und Abstimmungen ist unter anderem zuständig für 

die Leitung des Sekretariats des Wahlbüros und die Planung der kommunalen Wahlen und Ab-

stimmungen.  

 

2. Ernennung Leiter Wahlen und Abstimmungen sowie dessen Stellvertreterin 

Luca Fasnacht ist angestellt als Leiter der Abteilung Kanzlei und Wahlen / Abstimmungen in der 

Stadtkanzlei und ist damit zuständig für den Bereich Wahlen und Abstimmungen. Er ist somit 

als Leiter Wahlen und Abstimmungen zu benennen. Als seine Stellvertreterin wird Silvana 

Tschudi ernannt, die ihn in seinem Verantwortungsbereich unterstützt. 

 

3. Kommunikation 

Es ist keine Kommunikation vorgesehen, da Luca Fasnacht die Funktion faktisch bereits seit 

1. April 2024 wahrnimmt. 
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